
Lk 3 
Lindakivi kutsub 
lastepeole! 

Terve nädala jooksul 19. kuni 25. 
märtsini toimus Tallinnas elanike 
seas küsitlus, mille käigus paluti 
vastata küsimusele – „Kas Teie toe-
tate tasuta ühistransporditeenusele 
üleminekut alates 2013.aastast Tal-
linna ühise piletisüsteemi liinidel?“. 
Häälte kokkulugemine näitas, et 
75,5% küsitluses osalenud Tallinna 
elanikest toetasid antud idee reali-
seerimist.

Tallinna linnapea Edgar Savisaar 
tänas kõiki küsitluses osalejaid. 
„Selle tulemused näitavad, et teema 
on pealinna elanike jaoks aktuaalne 
ning et meie inimesed on valmis tra-
ditsioonilisest teistsugusele mõtlemi-
sele. Tallinn on kuulus innovaatilisu-
se poolest. Nüüd on meil ka selles 
valdkonnas võimalus teha esimene 
innovaatiline samm ajaloos sellises 
mastaabis,“ rõhutas linnapea.

Küsitlus toimus linnaelanike en-
neolematu aktiivsusega – hääletama 
tuli 68 059 inimest. Nendest 26 478 
häält anti Lasnamäel, mis moodus-
tab ligikaudu 39% hääletanute üld-
arvust. Kommenteerides fakti, et 
suurim hääletamisaktiivsus oli Las-

namäe linnaosas, 
märkis Tallinna 
linnapea, et justni-
melt selle linnaosa 
elanikud sõltuvad 
üh i skond l ikus t 
transpordist kõige 
rohkem. „Ilmselt 
on nad kõige enam 
huvitatud,“ ütles 
linnapea, lisades, 
et varsti plaani-
takse käivitada ka 
Lasnamäel trammiliin.

Lasnamäe linnaosa vanem Olga 
Ivanova tänas kõiki linnaosa elanik-
ke, kes tulid ja avaldasid oma arva-
must. „Tasuta ühiskondliku trans-
pordi idee realiseerimine puudutab 
kokkuvõttes kõiki linnaelanikke. 
Kuid eriti tunnevad seda need, kes 
sooritavad palju sõite ning on sun-
nitud kulutama sellele oma isiklikust 
sissetulekust rohkem raha: õpetajad, 
õpilased ja tudengid, varem pensio-
nile jäänud inimesed, üksikemad ja 
rasedad naised. Samuti sooviksin 
tänada kõiki neid, kes aitasid küsit-
lust organiseerida ja läbi viia, tööta-

sid küsitluspunktides, aitasid jagada 
informatsiooni küsitlusest,“ sõnas 
Olga Ivanova.

Rääkides järgmistest sammudest, 
märkis Edgar Savisaar, et juba juunis 
toimub suur „Roheliste“ kokkutulek 
linnaõhu puhtuse teemadel, juulis 
toimub autobussikoondise ja trammi- 
ja trollibussikoondise ühendamine, 
septembris viiakse linnavolikogusse 
otsuse eelnõu tasuta ühistranspordi-
le üleminekuks, millega kaasnevad 
kõik vajalikud seletuskirjad, kalku-
latsioonid, eelarved ja võimalikud 
tähtajad. 
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Lasnamäe Linnaosa Valitsus 
tänab meeldiva koostöö ja abi 
osutamise eest rahvaküsitluse 
läbiviimisel järgmisi kollektii-
ve: Grossi Toidukaubad (Paasiku 
2A) ja AS OG Elektra, Lasna-
mäe Centrum (Mustakivi tee 13), 
Capfield OÜ, Mustakivi Keskus 
(Mahtra 1), Volex AS, Kaup-
lus Maxima (Linnamäe tee 61), 
Maxima Eesti OÜ, Pae turg (Pae 
76) ja AS Lasnamäe - S.

Konkurss 
„Lasnamäe teadjad”!  

Lugupeetud Lasnamäe elanikud!
Me jätkame koostöös Tallinna klu-
biga „Mis? Kus? Millal?“ teadjate 
konkursi läbiviimist. Eelmises väl-
jaandes oli esitatud küsimus filmist, 
mis tehti hüljatud elektrijaama terri-
tooriumil Tallinna äärelinnas. Õige 
vastus on „Stalker“. Meile tuli mi-
tukümmend vastust, millest suurem 
osa osutusid õigeteks. Kuid kõige 
esimestena saatsid oma versioonid 
elektronposti vahendusel Jelena Ga-
panovitš, Anastassia Sepesseva ning 
Vitali Tšaplin. Eraldi sooviksime esi-
le tõsta Aleksandr ja Tatjana Drobo-
toveid, kes saatsid kirja tavalise pos-
tiga. Õnnitleme esimese etapi võit-
jaid! Kutsume võitjaid traditsiooni-
liselt Lindakivi Keskusesse, kus ühe 
ürituse käigus toimub autasustamine. 
Kuid ka teiste veidi hiljem vastanu-
te osalejate õiged vastused ei olnud 
asjatud – kõik osalejad said arves-
tuspunkte. Igas voorus teeme vaid 
vahekokkuvõtteid, kuid peavõitjaks 
osutub see, kes esimesena kogub 
kümme arvestuspunkti. Jooksvat 
edetabelit saab vaadata linnaosa va-
litsuse Facebooki lehel – 
www.facebook.com/Lasnamae 

Niisiis, Lasnamäe teadjate kon-
kursi teine voor.
Tähelepanu, küsimus: Eesti suur-
meistri Paul Kerese arvamusel an-
navad naised meestele malemängus 
alla, sest nad ei oska..... Aga mida 
nad ei oska? 
Vastused küsimusele märkega „Kon-
kurss – Lasnamäe teadjad“ võib saa-
ta kas e-posti teel aadressile lasna-
maeleht@tallinnlv.ee või posti teel 
Lasnamäe Linnaosa Valitsusse: Pal-
lasti 54, Tallinn 11413.

Edu konkursil!

Lasnamäe linnaosa elanikud 
toetasid tasuta ühiskondliku 
transpordile ülemineku ideed!

Lk 2 
Reis St Peterburi 
– kogemuste vahe-
tamine hariduse ja 
tervishoiu vald-
konnas.

Lk 4 
Sikupilli kooli 
õppereis viis Põh-
ja-Norrasse vastu 
Venemaa piiri. 
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LINNAOSAVANEM

Olga Ivanova
Lasnamäe linnaosa vanem

Kevad on aeg talviste tormide järg-
se koristamise jaoks. Lisaks on lumi 
sulanud ning selle alt ilmunud prügi 
vajab koristamist. Selleks stardib ap-
rillis Tallinna traditsiooniline kevadi-
ne Heakorrakuu. 

Sellel aastal toimub see perioodil 
14.aprillist 12.maini. Meie linnaosas 
toimuvad mitmed aktsioonid ja üri-
tused, mille põhiliseks eemärgiks on 
teha Lasnamäed veel puhtamaks, hoo-
litsetumaks ning mugavamaks. Hea-
korrakuu hõlmab nii talvejärgse prügi 
koristamist kui ka graffiti eemalda-
mist ning haljasalade korrastamist. 
Nagu tavaliselt saab tasuta ära anda 

kogunenud jäätmeid – vanu akusid, autokumme, ohtlikke keemili-
si jäätmeid ja muid jäätmeid.  Kutsun kõiki osalema selles ühises 
tegevuses – meie linnaosa heakorrastamises!

Oluliseks teemaks on ka talvejärgne teede remont. Madalad tem-
peratuurid ja naastrehvid hävitavad asfalti. Sellest, kuidas ning mis 
perioodil plaanib linn remonti korraldada, saate lugeda meie aja-
lehes ilmuvast Tallinna abilinnapea Kalle Klandorfi artiklist. Kuid 
lisaks jooksvale remondile teostatakse Tallinnas käesoleval aastal 
kaks olulist projekti. Lõpetatakse Pallasti tänava rekonstrueerimi-
ne Majaka ja Valge tänava vahelisel alal. Teiseks suureks projek-
tiks on Kalevipoja, Vikerlase, M. Härma tänavate kvartalisiseste 
teede kapitaalremont. Mõlemal juhul tehakse lisaks uuele teekatte-
le ka kümneid lisaparkimiskohti ja turvalisemaid üleminekurada-
sid. Kotka kaubanduskeskuse läheduses ehitatakse olemasolevate 
tühermaade asemele kaks lastemänguväljakut.

Mais toimuvad traditsioonilised Lasnamäe päevad, mis käes-
oleval aastal näevad välja teisiti. Need algavad Tallinna päeval 
15.mail ning kestavad 20.maini. Iga päev saab oma temaatika, mil-
le raames toimuvad üritused– lastepäev, noortepäev ja nii edasi. 
Osalejad näevad erinevaid kontserte alustades klassikalisest muu-
sikast väljapaistvate Prantsuse muusikute esitluses kuni Lasnamäe 
KVN meeskondade noorte huumorini. Lasnamäe päevad lõppevad 
suure galakontserdiga avatud väljakul Lindakivi Kultuurikeskuse 
kõrval. Programmi peastaariks saab Anne Veski - laulja, kes on 
hästi tuntud ka meie linna ja riigi piiride taga ning kes esineb oma 
kõige tuntumate lauludega. Detailsemat informatsiooni Lasnamäe 
päevade kohta saab peatselt leida ürituse ametlikul koduleheküljel 
internetis www.tallinn.ee/lasna2012 .

Kalle Klandorf
Tallinna abilinnapea 
kommunaalmajanduse ja 
Munitsipaalpolitsei küsimustes

Kuigi asfalt on vastupidav materjal, 
ilmuvad sellesse aja jooksul tempe-
ratuurivahede, soolade, naastrehvide 
ning autode kütte- ja määrdeainete 
teekattele sattumise tõttu  praod ja 
löökaugud. Halbade teede peamiseks 
põhjuseks on meie kliima. Pragusid 
tekitab tihti vesi, mis pääseb teekatte 
alla ning külmal ajal jäätub. Asfalt 
laguneb ka päikese ultraviolettkiir-
guse mõjul, mis järkjärgult hävitab 
bituumeni ja muudab teekatte hap-
raks.

Kõige intensiivsemalt laguneb tee-
kate just kevadisel ajal, mil tempe-
ratuur võib nullist üles- ja allapoole 
kõikuda mitu korda päevas ning tä-
navad ja teed on veega üle ujutatud. 

Vee ja soola sattumine asfaldi pra-
gudesse ning seejärel teekattesse im-
bumine kahjustab nii teekatet ennast 
kui tekitab tõsiseid probleeme tee-
katte alumistes kihtides. Asfaldi alla 
sattudes uhub vesi välja alumised ki-
hid ning tee vajub alla.  Nullist alla-
poole jäävate temperatuuride mõjul 
vesi jäätub ning kasvab mahult, mis-
tõttu asfaltkate laguneb.

Kahjuks pole praeguseks asfalt-
betoonitehased veel tööle hakanud 
ning seetõttu satuvad teehooldajad 
väljapääsmatusse olukorda. Aukude 
remontimise jaoks vahendeid pole, 
samas lagunevad teed otse silmade 
all. Spetsiaalse külmsegu kasutamine 
lubab teostada teeremonti  madalate 

temperatuuride juures.
Kahjuks pole tulemust kauaks, sa-

mas on sellise tehnoloogia kasuta-
mine tavalistest remondimeetoditest 
kolm korda kallim. Probleemid tuleb 
siiski kuidagi lahendada ning seetõt-
tu on talvetehnoloogia kasutamine 
vältimatu.

Praegu on Tallinnas umbes 1600 
löökauku. Pilt on tõesti nutune, kuid 
meie riigi kliimatingimusi arvestades 
paratamatu.  Olemasolevate andmete 
kohaselt on praegu linnas umbes 30 
tänavat, kus temperatuuri muutumi-
se  ja naastrehvide kasutamise tõttu 
on tekkinud sügavad löökaugud, mis 
nõuavad kiiret likvideerimist. 

Käesoleva aasta eelarves on teede 
korrastamiseks eraldatud 3,76 mil-
jonit eurot. Seda on sama palju kui 
eelmisel aastal, kuid eelmisel aastal 
eraldati ka lisavahendid, mis tegi 
kokku 4,7 miljonit eurot. Loodame, 
et ka käesoleval aastal selline võima-
lus tekib.

Löökaukude likvideerimine toimub 
ööpäevaringselt. Päeval töötab üks, 
öösel kolm brigaadi. Üks brigaad 
jõuab ühe vahetuse jooksul remon-
tida kuni 100 löökauku. Ööpäeva 
jooksul asendatakse kuni  120 м2 
asfaldikatet.

2012. aasta algusest kuni käesoleva 
ajani on  remonditud 3 500 m2 teeka-
tet, s.t. kinni on lapitud  umbes 1 500 
löökauku. Jaanuari- ja veebruarikuus 
teostatud remonditööde maksumus 
moodustas  ligikaudu 400 000 eurot.

Esmajärjekorras likvideeritakse 
magistraalteede kahjustused, samuti 
ka nende tänavate kahjustused, kus 
liigub ühiskondlik transport. Palu-
me autojuhtidel sel ajal rooli taga 
eriti tähelepanelikud ja ettevaatlikud 
olla ning jälgida ajutisi liiklusmärke. 
Neid on hetkel linna paigutatud kok-
ku 1585.  Lompidest läbi sõites tu-
leks vähendada sõidukiirust, et mitte 
lombi põhjas olevasse auku sattuda 

ega autot lõhkuda. Samuti peab lom-
bis sõites arvestama jalakäijatega 
ning valima õige sõidukiiruse. Tasub 
vältida ka teepervele sõitmist, kuna 
suurema niiskuse tõttu võib pinnas 
vajuda ning kõrge serv võib autot 
lõhkuda ning selle juhitavust vähen-
dada. Arvestama peab ka sellega, et 
tsooni, kus juba kehtib kiiruspiirang 
30 kilomeetrini tunnis,  täiendavaid 
ajutisi liiklusmärke, mis näitavad 
löökaukude asukohta, ei paigaldata.

Kahjuks läheb teede kvaliteet iga 
aastaga kehvemaks ning riik oleks 
teede korrashoiuks pidanud eralda-
ma rohkem vahendeid. Seda aga ei 
tehta ning lisaks vähendab seadus-
andja igal aastal kõvasti omavalit-
suste tulubaasi.

2008. aastal laekus riigilt Tallinna 
linnakassasse teede hoolduseks ja 
remondiks 4,5 miljonit eurot. 2011. 
aastal  sai Tallinn vaid 1,3 miljonit 
eurot. Lihtne arvutus näitab, et Tal-
linnale eraldatavate vahendite sum-
ma vähenes rohkem kui 3 korda.

Suuremahulised remonditööd alga-
vad hetkest, mil käivitatakse asfaltbe-
toonitehased, mis juhtub tõenäoliselt 
aprilli teises pooles. Eelmiste aastate 
kogemus on näidanud, et löökaukude 
likvideerimine magistraalteedel lõ-
peb 15. maiks. Kevadiste tööde algus 
sõltub otseselt ilmastikutingimustest,  
lume sulamisest ning teekonstrukt-
sioonide ülessoojenemisest.  Sellest 
hoolimata kavatseme me ka sel aas-
tal eelmiste aastate graafikus püsida.

Seoses intensiivsete kevadiste re-
monditöödega loodame linnaelanike 
mõistvale suhtumisele.  Kuna peami-
sed tööd tehakse öisel ajal, tuleb va-
hetevahel kasutada ümbersõiduteid. 
Kahjuks kaasneb teetööde tegemi-
sega  ka müra, mis võib linnaelanike 
und häirida. Vabandame võimalike 
ebamugavuste pärast ja loodame 
Teie mõistvale suhtumisele. 

Pealinna teede peamistest 
probleemidestLugupeetud 

Lasnamäe linnaosa elanikud!

Lasnamäe linnaosa alustab koostööd 
St Peterburi Frunzenski linnaosaga.

Märtsi lõpus veetis Lasnamäe dele-
gatsioon kaks päeva külalislahkes St 
Peterburis. Visiidi peamiseks eesmär-
giks oli aru saada, kuidas on munit-
sipaalasutuste tasemel ülesehitatud 
haridusprotsess ning kuidas lahenda-
takse tervishoiu küsimusi. Frunzens-
ki linnaosa ei ole St Peterburgi suu-
rim osa, kuigi selle elanikkond - 402 
tuhat inimest – on ligikaudselt võrd-
ne terve Tallinna elanikkonnaga.

Meie linnaosa delegatsiooni koos-
seisu kuulusid linnaosa valitsuse 
esindajad eesotsas linnaosa vanema 
Olga Ivanovaga, Lasnamäe haridus-
asutuste õpetajad: Sikupilli kooli, 
Lasnamäe gümnaasiumi, Läänemere 

gümnaasiumi, Lasnamäe Vene lüt-
seumi, Pae gümnaasiumi, Lasnamäe 
Vene gümnaasiumi ning 
Lasnamäe Lastekeskuse 
õpetajad.

Selgus, et Peterburi koo-
lides toimib meie E-kooli 
meenutav süsteem. Väga 
huvitavaks osutus visiit 
muusikatsükli õppeaine-
te süvaõppega kooli nr. 8. 
Hiljem kutsuti meie dele-
gatsiooni Kultuuritöötaja 
päevale pühendatud pidu-
likule õhtule.

Lasnamäe linnaosa va-
nema Olga Ivanova sõnul huvitavad 
analoogsed kohtumised ka lasteae-
dade töötajaid. „See annab võimalu-
se vahetada kogemusi, läbides kuigi 
väikest, kuid siiski koolitust. Mina 
isiklikult tervitan selliseid visiite, 
kus koostöö aluseks võetakse prak-

tiline pool, reaalne töökogemust,“ 
sõnas Olga Ivanova.

Praktika näitab, et meil on mida 
üksteiselt õppida, on ideid, mida 
saaks realiseerida ka Lasnamäe ta-
semel. Lasnamäe ning Frunzenski 
linnaosa koostööd jätkatakse – juba 
varsti toimub St Peterburi delegat-
siooni vastasvisiit meie linnaossa.

Tallinna Kuristiku Gümnaasium

võtab vastu uusi õpilasi 2012/2013. õa 1.-12. klassidesse 
meie värskelt renoveeritud koolimajja Kärberi 9!
10. klassi katsetele on vajalik eelnevalt registreerida. Katsed 
toimuvad 3.-4. aprillil kell 15.00-17.00 aadressil Raadiku 10. 

Õppesuunad põhikoolis: keelte-, reaal- ja tavaklass.
Õppesuunad gümnaasiumis: humanitaar-keelteklass, loodusainete-reaal-
klass ja majandus-ettevõtluse klass. Võimalus registreerida ka eelkooli. 
Täpsem info tel. 634 0212 või kodulehel www.kuristiku.ee/vastuvott

Tallinna Laagna Gümnaasium ootab uusi õpilasi 
sügisel  1. ja 10. klassi!

Esimesed klassid komplekteeritakse vastavalt vanemate soo-
vile. Meie koolis on võimalus õppida majanduse, muusika ja 
prantsuse keele klassis.
Gümnaasiumis on kolm õppesuunda :

1.	 Sotsiaal – humanitaarsuund – õpilastel on võimalik õppida täiendavalt 
ajalugu, ühiskonnaõpetust, filosoofiat, psühholoogiat, inglise keelt.

2.	 Kunsti õppesuund – õppekavas on joonestamine, hiina maal ja kalli-
graafia, visuaalne kommunikatsioon, arvutigraafika.

3.	 Loodusainete õppesuund - õpitakse matemaatikat, mis on looduse 
keel ning füüsikat ja keemiat, mis seletavad protsesse ja bioloogiat, 
nii koonduvad kõik eelnevad teadmised üheks süsteemiks.

10. klassi sisseastumiskatsed toimuvad 10. aprillil kell 15.00
Katsetele registreerimine: 632 7323, laagna@laagna.tln.edu.ee
Täpsem info kooli koduleheküljel http://laagna.tln.edu.ee/
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Linnaosa Valitsuse poolt korraldata-
vat üritust Lasnamäe kõige väikse-
mate elanike jaoks võib õigustatult 
nimetada traditsiooniliseks. Igakui-
selt toimub Lindakivi Kultuurikes-
kuses üritus temaatilise meelelahu-
tusprogrammi ja kingitustega.
Järgmine lastepidu toimub pühapäe-

val, 29. aprillil ja algab kell 12.00. 
Seekord korraldatakse  üritus Vagner 
maaklerfirma abiga ning see tõotab 
tulla huvitav nii lastele, kui ka nende 
vanematele.
Peos osalevad kaasaaegse tantsu 
stuudio Street Ballet noored, kes 
näitavad oma oskusi ja korraldavad 
avatud tunni kõigi soovijate jaoks. 
Igaüks lastest saab proovida ennast 
moodsates tantsudes noortemuusika 
rütmides ning võib avaldada ka soovi 
jätkata oma arengut stuudio treenin-
gutel. 
Lisaks jagavad peokülalistega oma 
kogemusi ka hokiklubi HC Vipers 
mängijad. Nad pakuvad osavõtjatele 
võimalust üritada lüüa litrit väravas-

se, seletavad, kuidas teha seda õiges-
ti ning loomulikult kutsuvad osalema 
koos nendega tõelises hokimängus. 
Üritust toetab ettevõte Vagner, mis 
juba viisteist aastat aitab klientidel 
leida optimaalset kindlustusvarianti 
erinevates valdkondades, sealhulgas 
ka õnnetusjuhtumite kindlustuses. 
Laste meelelahutusürituse toimumi-
se ajal räägib ettevõtte esindaja Ok-
sana Kulik vanematele laste tervise 
kindlustamise võimalustest. 
Lisaks pakub firma Vagner kõigile 
lastele vanuses 5 kuni 10 aastat või-
malust osaleda lastejoonistuse kon-
kursil teemal «Mina ja minu kodu». 
Konkursil osalemiseks on vajalik 
joonistada särav ja ilus pilt, kirjutada 

sellele alla oma nimi, perekonnani-
mi, vanus ja vanema kontakttelefon 
ning võtta see joonistus peole kaasa! 
Konkursi peaauhind antakse üle las-
tepäeval mais!
Nagu alati ootab ürituse külalisi tra-
ditsiooniline kostitus, mida pakub 
ettevõte AS Haljas! 
Ootame  lapsi ja nende vanemaid 
peole! Kõiki osalejaid ootab lõbus 
seltskond, suurepärane tuju, maius-
tused, õhupallid ja väikesed mee-
ned! Ärge unustage oma joonistust 
kaasa võtta! Ürituses osalemiseks on 
kindlasti vajalik ennast registreerida, 
saates taotlus e-posti aadressile julia.
timerbulatova@tallinnlv.ee või he-
listades telefonil 645 7721.

LÜHIDALTKutsume Teid Lastepäevale 
Lindakivi keskusse!

LASNAMÄE LINNAOSA VALITSUS

Lugupeetud Lasnamäe linnaosa 
korteriühistu esindaja!

25. aprillil 2012 toimub Lasnamäe Linnaosa Valitsuse esimese kor-
ruse saalis, aadressil Pallasti 54, korteriühistute infopäev algusega 
kell 15.00
Päevakord:
1-	LASNAMÄE LINNAOSA VanemA OLGA IVANOVA avasõ-

na
2-	PROJEKTID „HOOVID KORDA“ JA „FASSAADID KOR-

DA“ (Lasnamäe Linnaosa Valitsuse linnamajanduse osakonna juha-
taja Vello Karu)

3-	JV Käidukorraldus Tallinna linnas ja Lasna-
mäel  (AS Eesti Energia, JV Käiduosakond - Priit Paltmann) 

4-	KÜ kohustus omada käidukorraldajat üle 80A 
Peakaitse puhul (AS Eesti Energia, Elektritööd - Taavi Tilk)

5-	Nõukogudeaegsete kortermajade elektrisüs-
teemide rekonstrueerimine (AS Eesti Energia, Elekt-
ritööd - Taavi Tilk)

6-	Üleminek uuele pingele ja muud jooksvad küsi-
mused (AS Eesti Energia, Kliendihaldur - Kirill Miljajev)

7-	Avanev elektriturg, kauglugemine ja Jaotus-
võrgu osa selles (AS Eesti Energia, Kliendihaldur - Kirill 
Miljajev)

8-	VABA MIKROFON - küsida võib kõike, kõik esine-
jad on valmis vastama teemakohastele küsi-
mustele (AS Eesti Energia)

Ootame aktiivset osavõttu!

MTÜ Hea Sõnum avab 
Lasnamäel Sõbra Poe

Avatakse second hand kauplus 
SÕBRA POOD, kust saab osta 
riideid, jalanõusid, mänguasju, 
ehteid, vajalikke esemeid ja palju 
muud. Hinnad on kogu aeg mada-
lad. Poe tulu läheb heategevuseks 
Lasnamäel, toidu- ja riideabi jaga-
miseks Lasnamäe paljulapselistele 
ja töötute peredele.

Aadressil Mahra 44 (samas ma-
jas Mahtra Hosteliga, poe sisse-
pääs maja teisel pool nurgauksest) 
alustab tegevust Sõbra Pood, kust 
iga ostja võib leida endale väike-
se hinna eest kas täiesti uusi või 
vähekasutatud korralike asju ja 
riideid. Samas saab iga ostja pa-
nustada oma ostuga heategevusse 
Lasnamäel. Poodi peab MTÜ Hea 
Sõnum, kes tegeleb regulaarselt 
toiduabi andmisega paljulapselis-
tele ja vähekindlustatud lasterikas-
tele peredele. Lisaks praktilisele 
abile antakse soovijaile hingeabi 
ja nõustamist, piibliõpetust elu põ-
hiväärtustest. Selleks toimub igal 
pühapäeval kell 11.00 Lindakivi 
Kultuurikeskuse 2. korruse saalis 
Lasnamäe Elava Kivi kristliku ko-
guduse jumalateenistus, kuhu on 
oodatud kõik, ka pered koos laste-
ga, sest lastele on tegevused, män-
gud, auhinnad ja lühiõpetus õige-
test eluväärtustest õppeklassis. 

TALLINNA KESKKONNA-
AMET JA KESTO OÜ 
KORRALDAVAD 
29.04.2012
OHTLIKE JÄÄTMETE JA 
VANA KODUTEHNIKA KO-
GUMISREIDI LASNAMÄE 
LINNAOSAS

KOGUMISREIDI 
AJAGRAAFIK:
10.00 - 10.45 Pae turu läheduses 
(Pae 68/78 tornmaja vastas park-
las)
11.00 - 11.45 Koorti 22 esisel platsil 
(Lindakivi Kultuurikeskuse ees)
12.00 - 12.45 Mahtra 1 turuplatsil 
(Mahtra 6 vastas)
13.00 - 14.00 Linnamäe teel (maja-
de 24 ja 30 vahelisel platsil) Priisle 
turu vastas

TASUTA VÕETAKSE VASTU:
Ohtlikud jäätmed: vanad akud ja 
patareid, õlijäätmed (kuni 20l inime-
se kohta), aegunud ravimid (kuni 2kg 
inimese kohta), värvi- ja lakijäätmed 
(kuni 10l inimese kohta), olmeke-
mikaalid (kuni 10l inimese kohta), 
elavhõbedajäätmed, sh päevavalgus-
lambid (kuni 10tk inimese kohta).
Kodutehnika: suured kodumasinad 
(külmikud, pesumasinad, elektri-
pliidid, mikrolaineahjud), väikesed 
kodumasinad (tolmuimejad, röste-
rid, föönid, kohviveskid, triikrauad 
jne), IT seadmed (arvutid, monitorid, 
printerid), raadiod, videokaamerad, 
videomagnetofonid, televiisorid jne.
Täiendav info: Tallinna Keskkon-
namet, tel 640 4610, Kesto OÜ,  
tel 639 5222

Julia Timerbulatova.
Lasnamäe Linnaosa Valitsuse 
avalike suhete nõunik

Igapäevaselt 
me harva mõt-
leme sellest, 
kuhu läheb 
prügi meie 
hoovi kontei-
nerist.  Üks 

inimene toodab ligikaudu 400 kilo 
jäätmeid aastas ning 4-liikmeline 
perekond toodab kokku iga-aastaselt 
kuni 1600 kilo jäätmeid. Lasnamäel 
räägime tihti jäätmete väljaveost kor-
terelamutest, kus elab kümneid ja ise-
gi sadu peresid, väga oluline on selle 
kommunaalküsimuse lahendamisele 
hoolikalt läheneda. Sellele oli pühen-
datud ka Lasnamäe Linnaosa Valit-
suse poolt korteriühistutele veebruari 
lõpus korraldatud infopäev, milles 
osalesid ka Keskkonnaameti ja ette-
võtete Ragn-Sells AS ning Adelan 
Prügiveod OÜ esindajad.

Kaks ettevõtet seitsme asemel
Korraldatud jäätmevedu Lasnamäel 
toimib alates 1.juulist 2011. aastast. 
Tänasel päeval tegeleb Lasnamäel 
jäätmeveoga mitte seitse ettevõtet, 
nagu oli varem, vaid kaks - Ragn-
Sells AS ning Adelan Prügiveod 
OÜ. Lasnamäe linnaosas on kokku 
2  491 jäätmete tekkimise kohta, s.t. 
kinnistut, mis peavad olema liidetud 
korraldatud jäätmeveoga. Klientide 
kasutuses on 2 200 konteinerit sega-
olmejäätmete jaoks, 581 konteinerit 
biolagunevate jäätmete jaoks ning 
754 paberi ja kartongi jaoks mõeldud 
konteinerit. Korraldatud jäätmeveo 
piirkonnas on jäätmevedu reguleeri-
tud linna ja jäätmeveoettevõtte vahel 
sõlmitud lepinguga ning Tallinna 
jäätmehoolduseeskirjaga, mis on in-
ternetist kättesaadavad Tallinna õi-
gusaktide registris eesti keeles: http://
www.tallinn.ee/est/kesklinn2/Jaat-
med  ning vene keeles: http://www.
tallinn.ee/rus/Pererabotka-othodov.

Ärge unustage prügi välja visata õigesti!
Liitumine korraldatud jäätme-
veoga ja sellest vabastamine
Kõik jäätmevaldajad on süsteemiga 
liidetud alates 01.juulist 2011. aas-
tast sõltumata sellest, kas nad on le-
pingu sõlminud või mitte. Korralda-
tud jäätmeveost on vabastatud vaid 
need, kellel on vastav luba. Ajutist 
vabastamist korraldatud jäätme-
veost võib saada erandjuhul kui kin-
nistul ei elata või kinnistut ei kasuta-
ta (üldises korras on talveperioodiks 
Linnaosa Valitsuse poolt vabasta-
tud garaažide ja suvilate omanikud 
taotluse alusel). Korraldatud jäät-
mevedu hõlmab segaolmejäätmeid, 
paberit ja kartongi, biolagunevaid 
jäätmeid, suurjäätmeid. Korraldatud 
jäätmeveo valdkond ei hõlma muid 
jäätmete tüüpe (näiteks pakendijäät-
meid, ehitusjäätmeid jms.), kontei-
nerite renti, lisateenuseid.
Bioloogiline ja hügieeniline
Kümne ja suurema korterite arvuga 
korteriühistud on kohustatud eraldi 
koguma biolagunevaid jäätmeid, 
tellides selle jaoks biolagunevate 
jäätmete äravedu. Biolagunevate 
jäätmete eraldi kogumine tagab ka 
selle, et segaolmejäätmete konteine-
rid ei hakka ebameeldivalt lõhnama. 
Konteinereid on vajalik tellida vas-
tavalt jäätmete tekkimisele, kuid on 
selge, näiteks, et 100 korteri peale 
on vähe ühest 140-liitrilisest kon-
teinerist. Viie ja suurema korterite 
arvuga korteriühistu on kohustatud 
eraldi koguma paberit ja kartongi, 
tellides selleks eraldi jäätmevedu.
Kuidas vältida prügiga seotud 
probleeme
Jäätmeveoga seotud peamised prob-
leemid on tühi väljasõit, graafiku-
järgse jäätmeveo annulleerimine ja 
valesti koostatud arved. On teada, 
et probleemid ei teki tühjalt kohalt. 
Jäätmeveo puhul on probleemide 
põhjuseks konteineritele piiratud 
ligipääs, eriti talvel kui koristama-
ta lume pärast puudub võimalus 
jäätmeid ära viia. Korteriühistud 
on kohustatud tagama võimaluse 
tühjendada käsitsi mitteliigutatavat 
konteinerit otse prügiautosse. Käsit-
si liigutatav konteiner peab paikne-
ma kuni kümnemeetrilisel kaugusel 
prügiauto peatumiskohast. Prügiau-
to, selle peatumiskoha ning kontei-

neri vaheline ala peab olema vaba 
liikumisvahenditest või muudest 
konteinerite tühjendamise takistus-
test. Käesolevate reeglite mittejär-
gimine võib viia selleni, et prügi ei 
veeta välja ning arve tühja väljasõi-
du eest peab tasuma korteriühistu. 
Õige konteiner ja sorteerimine on 
puhtuse aluseks!
Segaolmejäätmete konteinerit on 
vajalik tühjendada kord nädalas. 
Eramajades prügikotte ja kuni 
370-liitrilist konteinerit tuleb tüh-
jendada vähemalt üks kord nelja 
nädala jooksul. Mis puudutab üle-
jäänuid juhtumeid, siis kehtivad 
järgmised reeglid
•	 Sügavdatud mahutit (nii sega-

olme- kui ka biolagunevad jäät-
med) tühjendatakse 1 kord 4 nä-
dala jooksul;

•	 Bioloogiliste jäätmete jaoks 
mõeldud 140-liitriseid ning 
240-liitriseid konteinereid tüh-
jendatakse vähemalt üks kord nä-
dalas; 

•	 Paberi ja kartongi jaoks mõeldud 
konteinereid tühjendatakse vasta-
valt vajadusele;

•	 Ühiste konteinerite kasutamine 
on lubatud, kuid vajalik on arves-
se võtta prügi reaalset mahtu.

Eraldi teema on suurjäätmete välja-
vedu. Selleks on nii vana mööbel, 
kui ka vaibad, madratsid, valamud 
jne. Suuremahulist prügi võib la-
dustada konteineri kõrvale juhul kui 
jäätmevedu organiseeritakse seits-
me kalendripäeva jooksul. Korral-
datud jäätmeveo sfäär sisaldab nen-
de suurjäätmete vedu, mis on ladus-
tatud konteineri kõrvale. Jäätmeid 
võib viia jäätmekäitluse jaama.
Teadmiseks elanikele
Tallinnas tegutseb neli jäätmekäit-
lusjaama (lisaks veel üks Aegna 
saarel), kuhu võib tasuta ära anda 
autokumme (kuni 8 tükki korraga), 
töötlemata puitu, vanametalli, pabe-
rit ja pappi, elektri- ning elektrooni-
kajäätmeid (s.h. ka külmkappe ja te-
lereid), pakendeid, koduseid ohtlike 
jäätmeid, aia- ja haljastusjäätmeid 
(kuni neli 100-liitrilist kotitäit), ka-
sutatud riideid (kuni neli 100-liitri-
list kotitäit) jne.
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Jüriöö Park on Lasnamäe veerul 
asuv ajalooline paik, kus linnaosa 
valitsuse toel on traditsiooniks saa-
nud tähistada mitmeid Eesti riiklikke 
tähtpäevi. Park asub Tallinna kõrgei-
mas kohas - 55 meetrit merepinnast, 
mis on 8 meetrit kõrgemal kui Tal-
linna Toompea platoo. Suurematel 
üritustel mängib sõjaväeorkester ja 
üles on rivistatud auvahtkond, au-
paukude saatel süüdatakse vabadu-
selõke. Pargi idee ja asukoha nimi 
Sõjamäe Kõrgendik viitavad 1343. 
aastal aset leidnud veristele ajaloo-
sündmustele.

14. mail 1343.a jõudis orduvägi 
Tallinna lähistele ja jäi linnast pe-
nikoorma (umbes 10 km) kaugusel 
paigale. Ordumeister kartis, et rüüt-
lite raskeratsaväge nähes võib eest-
laste malev jällegi taktikaliselt lähe-
dal asuvasse sohu taanduda. Seetõttu 
otsustas ordumeister pettust kasuta-
da. Ta saatis Võnnu ja Turaida foog-
tid kahe lipkonnaga aja võitmiseks 
eestlaste malevaga rahu pakkumise 
ettekäändel petteläbirääkimisi pida-
ma. Foogtid jõudsidki eestlastega 
kokkuleppele ning ordu peavägi lii-
kus Lasnamäele ülestõusnute laagri 
alla. Seejärel saatis ordumeister uue 
saadiku eestlaste juurde, kes andis 
teada, et ordu on leppest lahti öelnud 
ning eestlased valmistugu lahinguks. 
Ülestõusnute malev hakkas kohe 

varasema plaani järgi soo poole ta-
ganema, kuid selleks ajaks oli ordu-
vägi tee sohu tõkestanud. Järgnevas 
Sõjamäe lahingus kaotas kroonikate 
andmetel elu 3000 eestlast. 

Esialgsete plaanide kohaselt soovi-
ti rajada mälestuspark nimega Sõja-
mäe hiid, mis pidi täielikult valmima 
1943. aasta veebruari alguseks, et 
pidulikult tähistada Jüriöö ülestõusu 
600. aastapäeva ning Eesti Vabariigi 
25. aastapäeva. Mitmesuguste segas-
te asjaolude tõttu peatusid ehitustööd 
ja pargi arendamine enne 1940. aas-
tat. Seni tehtu hävis järgnenud sõjas. 
Idee taaselustati Jüri Uppini eestve-
damisel 1995. aasta kevadisel Jüri-
päeval. 

Mälestuspargi eesmärk on austa-
da rahva vabaduse eest võidelnud 
sangareid. Pargis on mitmeid Eesti 
ajaloo etappe tähistavad mälestus-
märgid – maasse löödud mõõk ja 
mälestuskivi Jüriöö ülestõusu mä-
lestuseks ning Vabadussõja ja Teise 
maailmasõja monumendid. 

Mul on hea meel kutsuda Teid kõiki 
23. aprillil pidulikult tähistama Jüri-
öö ülestõusu 669 aastapäeva. Üritus 
algab Jüriöö pargis kell 20.00. 

Lisainfo: http://www.jyrioopark.ee/
Jüriöö park asub Peterburi tee ääres 
Susi hotelli vastas

 
Kultuurikeskus Lindakivi
Koorti 22, tel 632 1062, 
www.lindakivi.ee

01.04 kell 12.00 Konkurss „Väike naljatilk.” Sissepääs tasuta.

08.04 kell 16.00 Heategevuslik kontsert „Vene sanšoon”.  Pilet 10 €

11.04 kell 18.00 Kontsert „Naljakuu aprill!” Pilet 2€

15.04 kell 15.00 Estraadikool Maestro kontsert. Pilet 5€

20.04 kell 13.00 Lasnamäe Muusikakooli puhkpillipäev. Sissepääs tasuta.

21.04 kell 19.00 Tantsuõhtu. Muusika ansamblilt Ragnar&Co. Pilet 4€

28.04 kell 16.00 Kontsert „Romansi maailmas”. Pilet 5, 7, 10€

28.04 kell 17.00 Mälumäng Kes? Kus? Millal? Sissepääs tasuta.

28.04 kell 18.00 Kontsert „Rahvusvaheline tantsupäev”. Pilet 2€

29.04 kell 15.00 Festival „Narva kevad”. Sissepääs tasuta.

19.03 - 15.04.2012    Kunstnik Juku maalide näitus

16.04 - 24.04.2012    Rahvakunstiklubi näitus 

26.04 - 29.04.2012    Säntpooliate näitus

KULTUURIKESKUS

SOTSIAALKESKUS

Kohtume Jüriöö pargis Sikupilli kooli õppereis viis Põhja-Norrasse 
vastu Venemaa piiri

Foto: Raepress

Lustakad naljad vallutavad Lindakivi!
Katrin Siska
Direktor
Kultuurikeskus Lindakivi 

1.aprillil kell 12.00 toimub Kul-
tuurikeskuses vahva huumorikon-
kurss lastele vanuses 6-12 eluaas-
tat. Konkursi eesmärk on arendada 
lastes naljasoont, esinemisjulgust ja 
näitlejameisterlikkust. Hinnatakse 
teemakohaseid lõbusaid jutuvestjaid, 
luuletuste lugejaid ja naljapilte. Kol-
mele parimale on auhind ja võima-
lus esineda 11.aprillil Kultuurikesku-
ses Lindakivi toimuval lastekontser-
dil „Naljakuu aprill!” Konkursil osa-
lejate registreerimine kuni 30.märtsi-
ni meiliaadressil siiri@lindakivi.ee.

8.aprillil kell 16.00 ootame kõiki 

heategevuslikule vene shansooni 
kontserdile, kus esinevad  Sergei 
Voronov, Jevgeni Kunevitsh, Sergei 
Maasin ja Tantsukollektiiv Al-Sol. 
Piletitulu annetatakse Lasnamäe vä-
hekindlustatud lastega peredele, seda 
kureerivad Lasnamäe sotsiaalhoole-
kande lastekaitsespetsialistid. 

26.aprillil kell 12.00 avatakse 
kultuurikeskuse galeriis suurejoo-
neline lillenäitus!

Toimub säntpooliate, keerdviljaku-
te ja teiste gesneerialiste perekonda 
kuuluvate taimede eksponeerimine.  
Erinevaid säntpoolia sorte on usku-
matult palju. Tihti kutsutakse neid ka 
ekslikult aafrika kannikesteks. Prae-
guseks on  üle maailma juba ligi 20 

000 erinevat säntpoolia sorti erineva 
värvi ja vormiga. Ühed levinumad 
gesneerialiste perekonna (Gesne-
riaceae) liigid peale säntpooliate on 
veel sinningiad (Sinningia), keerd-
viljakud (Streptocarpus), vasklehi-
kud (Episcia) ja teised. Näitusel on 
võimalik osta erinevaid säntpooliaid 
ja keerdviljakuid, neile vajalikku 
mulda ja väetiseid. Lisaks saab ka 
kohapeal küsida nõu taimede kasva-
tamise ja hoolduse kohta.

Infot Kultuurikeskuse üritus-
te kohta leiate meie kodulehelt  
www.lindakivi.ee, 
infotel. 632 1062.

Lasnamäe 
Sotsiaalkeskuse 
(Killustiku 16) 
ürituste info

5. aprillini 2012 on avatud MTÜ 
Looja nukunäitus “Nukud uuele elu-
le”. Näitust saab külastada tööpäeviti 
14.00 -16.00.

10. aprillil 2012 kell 13.00 loeng 
“Maksa puhastamine”.
Lektor Svetlana Malõševa. Loeng 
toimub vene keeles.
26. märtsist kuni 20. aprillini 2012  
Galina Borissova maalide näitus.
Näitust saab külastada tööpäeviti 
14.00 - 16.00.
Kõik üritused on tasuta.

Kultuuriselts „Pritšudje“ 
kutsub   külastama  

Lasnamäe Sotsiaalkeskuses 
(Killustiku  16) 

Galina  Borissova 
personaalnäitust 

« Pliiatsist  õlini »

Avamine  26. märtsil 
kell  13.00 

Näitus on avatud 
20. aprillini

tööpäevadel  14.00  -  16.00

Piia Palge-Lepik
Norra keele ja Põhjamaade 
kultuuriloo õpetaja
Tallinna Sikupilli Keskkool

Tallinna Sikupilli Keskkooli güm-
naasiumiosa norra keele ja Põhja-
maade kultuuriloo õppesuuna õpila-
sed käisid  õppereisil Norras.
Väikelinnast Kirkenesist on Ve-
nemaa piirini vaid 40 km. Sör-Va-
rangeri kommuun on ainuke Norra 
haldusüksus, millel on ühine piir 
Venemaaga. Kirkenesi rahvastikust 
on ca 10 % venelased. See teadmine 
tagataskus, saabuti Kirkenesi. Ela-
ti peredes ja saadi praktiseerida nii 
oma norra keele oskust kui ka juurde 
teadmisi piiriäärse ala igapäevaelust. 
Lisaks norrakatele ja venelastele ela-
vad Kirkenesis ka soomlased, saa-
mid ja kveenid. 
Reisi üheks eesmärgiks oli osalemi-
ne Finnmarki Rahvusvahelisel kir-
jandusfestivalil. Kohal oli kirjanikke 
nii Islandilt, Soomest, Venemaalt kui 
Taanist ja muidugi kohalike rahva-
gruppide esindajad. Toimusid eraldi 
töötoad saami ja kveeni keele õp-
pimiseks. Intervjueeriti kirjanikke, 
osaleti kohtumistel ja saadi osa kirja-

nike vaadetest nii oma teostele, kir-
jandusele kui elule laiemalt.
Õpilased võtsid osa Poetry-slam’ist, 
mis tähendab omaloomingulise luu-
le ilmekat ettekandmist piiratud aja 
jooksul. Enne võistlust toimusid 
töötoad, kus õpetati Poetry-slam’i 

põhitõdesid ning katsetati erinevaid 
þanreid. 
Õppereis sai teoks tänu Kuningliku 
Norra Saatkonna, Norra-Eesti ühin-
gu, NORLA ja eraisikute toetusele. 
Reisiblogi on üleval kooli kodulehel, 
otselink http://sikupilli.blogspot.com
Sikupilli kool osaleb mitmetes rah-
vusvahelistes projektides – Come-
nius ja Nordplus Junior. Sel õppe-
aastal õpetab koolis inglise ja saksa 
keelt sakslanna Anneke, kes saabus  
Comeniuse õpetajapraktika raames.

Jaanus Riibe
Lasnamäe linnaosa vanema asetäitja



Reklaami tellimine: tel 602 7774, 5645 4308 e-post: info@lasnamaeleht.ee

Securitas on turvavaldkonna
teadmiste liider. Kõikjal väikestest 
kauplustest lennujaamadeni tagavad 
meie 295 000 töötajat Teie turvalisust.

Stabiilne töökoht ja ausad töösuhted. 
Tasuta kutse- ja täiendusõpe.
Otsime oma meeskonda TURVATÖÖTAJAID erinevatele valveobjektidele 
Tallinnas ja Harjumaal 
Tööülesanded:
• Turvalisuse tagamine kliendi objektil
• Õigusrikkuja kinnipidamine ja politseile üle andmine
Ootused kandidaadile:
• Vanus vähemalt 19 aastat, põhiharidus
• Kohtulikult karistamata
• Eesti keele oskus suhtlustasemel 
• Hea pingetaluvus ja positiivne eluhoiak
Pakume:
• Stabiilset töökohta ja tasuta turvatöötaja kutseõpet (siduvusaeg 12 kuud) 
• Kaubandusobjektidel keskmist töötasu koos lisatasudega alates 2,20 €/t (uutel 
objektidel al 2,50 €/t) 
• Tasuta sportimisvõimalusi
Kandideerimine ja lisainfo:
Pille Juhkov, personalispetsialist 
personal@securitas.ee, tel 6139 273
Suur-Sõjamäe 44/46, Tallinn
www.securitas.ee Everyday heroes. Every day.

Pakume müügikohti Maardu Turul, 
aadressiga Keemikute 25, Maardu. 
Info telefonil: 5550 9002.

TÖÖD INDIVIDUAALÕMBLUS OSKUSTE-
GA RÕIVASTE PARANDAJALE.TÖÖKOHT 
VIIMSIS.NÕUTAV EESTI KEELE OSKUS. 
TEL.517 2932

AVATUD RÕIVASTE PARANDUS JA KEE-
MILINE PUHASTUS LASNAMÄE PRISMA 
PEREMARKETIS. MUSTAKIVI TEE 17. 
TEL.600 6235

Tule SUURE NÄDALA OAASi 7.aprillil kell 
16 Lindakivi kultuurikeskuses (Koorti 22, 
saal 203). Sind ootab hea muusika ja hea sõ-
num. Vaba pääs! Lasnamäe Lootuse kogudus 
- www.LOOTUS.ee

Tule LOOTUSE LASTEKLUBISSE 14. ja 
28. aprillil kell 12 Huviringide Majas (Kale-
vipoja 10). Kavas: mängud, laulud, huvitav 
piiblilugu ja näks. Tasuta! www.LOOTUS.ee

Kvaliteetne juveelehete parandus. Hinnad sood-
sad! Tähtajad lühikesed. Mustakivi keskus 
(Mahtra 1) Esimene korrus tel. 5354 3164

TÄHISTA PEREKONDLIKKE SÜNDMU-
SI, TÄHTPÄEVI ja FIRMAÜRITUSI Lää-
nemaal Nõval Roosi Turismitalus. 
Tel 518 2718, www.hot.ee/roositurismitalu, 
roositurismitalu@hot.ee

Raamatupidamisteenused, majandusaasta aruan-
ded - OÜ, KÜ, MTÜ Uuri lähemalt 
www.erten.ee või võta ühendust 527 3923 
(Moonika) või moonika@erten.ee

KAARDID ENNUSTAVAD Tel 900 1727, 24H, 
h.1,09 €/min
        
Groma Security OÜ võtab tööle turvatöötajaid 
Tallinna Toidukauplustesse. Vajalik Eesti keele 
oskus. Tel: 5033 532

KUULUTUSED

Andre Ilves,
Amserv Tähesaju hooldusnõunik

Löökauke põhjustab jää, mis külmal ajal 
asfaldi pragudesse tekib. Kevadel, kui 
lumi sulab, tulevad augud välja ning on 
üldjuhul väga teravate äärtega ja üsna 
sügavad. Nendest läbisõidu vältimine on 
tihti pea võimatu.

Kui oled löökaugust läbi sõitnud, soovi-
tame sõiduki esimesel võimalusel lasta 
spetsialistil üle vaadata, et vältida hilise-
maid suuremaid kulutusi.

Tavaliselt saavad kahjustada amordid ja 
puksid ning sillageomeetria võib paigast 
minna. Harvad pole ka juhud, kui kahjus-
tada saavad rehvid, kuhu löögi tagajärjel 
tekib deformatsioon (muna), mis mõjub 

nii juhitavusele kui ka sõidumugavusele. 
Harvematel juhtudel võib puruneda velg 
ning siis tuleb sõit katkestada. Kui varu-
ratast ei ole, tuleb auto lasta teenindusse 
pukseerida.

Kohe ilmnenud suuremad kahjud hüvi-
tab üldjuhul kaskokindlustus, omanikul 
tuleb tasuda omavastutuse osa. Tihti ilm-
nevad aga löökaugu põhjustatud kahjud 
ja vigastused hiljem ning siis ei ole või-
malik enam põhjustajat tuvastada See-
pärast soovitame oma sõiduki veeremit 
kontrollida võimalikult kohe pärast löö-
kaugust läbi sõitmist, et vältida kaudsete 
kulude tekkimist, näiteks kahe kuu pärast 
kulunud rehvide välja vahetamist. 

Kuni märtsi lõpuni kontrollime Am-
serv Tähesajus veermikke tasuta! 

Amserv Tähesaju

LASNAMÄE
CENTRUM

PRISMA

Mustakivi tee

Opeli, Hyundai, Saabi ja Chevrolet’ omanikele

Kingituseks 5l klaasipesuvedelikku.

Broneeri aeg kohe 620 0902

Pakkumine kehtib kuni 31.03.2012 
Amserv Tähesaju esinduses Lasnamäel, Tähesaju tee 14. 

 veermikukontroll TASUTA!
Tel 620 0902

Amserv Tähesaju

Sõitsid löökaugust läbi? Tule kontrolli oma 
sõiduki veermikku tasuta!

KELLASSEPP Pirital!
Merivälja tee 24 KAUPERIS 
Kellarihmad, metallrihmad, kellad, 
suur valik patareisid.
Kellassepatööd ja -teenused. 
Bussid: 1A, 8, 34A, 38 peatus Pirita 
Lasnamäelt buss 49 peatus Kalmuse tee

OU AGAVA.HAUAKIVID.
EMAILFOTO. 

Transport Tallinnas tasuta. Krediit. 
Soodsad hinnad. 

Männiku tee 123, buss 5,32,33. Peatus 
KAUGE. E-R 10.00-18.00, L10.00-14.00 

Tel. 6559600, www.agava.ee
Seoses ettevõtte laienemisega, otsime oma meeskonda (nii mehi kui naisi)

SAAGIJAID, FREESIJAID, PRESSIJAID, 
PAKKIJAID, NAELUTAJAID,

HELISTA JA KÜSI LISA!
Aadress: Killustiku tee 6, Lagedi, Rae vald, 75303 Harjumaa

Kontakttelefon: 634 9864; e-post: personal@nefab.ee

Nefab Packaging OÜ kuulub Nefab Gruppi, mis on Rootsi kapitalil põhinev rahvusvaheline kontsern. 
Eestis tegutseb Nefab 2001 aastast ning pakub ettevõtetele terviklikke pakendilahendusi. Rakendatak-
se vastutustundliku ettevõtluse tööpõhimõtteid ja ettevõttel on ISO 14001 ja ISO 9001 sertifikaadid. 
Seoses suurenenud tellimusmahtudega, laiendatakse seniseid tootmis- ja laopindu kahekordselt. Täna 
töötab ettevõttes 140 inimest ning plaanis on juurde värvata 60 inimest. Asume Lagedil, Tallinna ring-
tee ääres.

Töö kirjeldus
•	 Vineerist, vahtplastist ja papist mitmesuguste pakendite tootmine                                                                                         

(pool)automaat seadmetel vastavalt klientide tellimustele
•	 Töö tootmises on saagimine, freesimine, pressimine, pakkimine, naelutamine, jms.
•	 kvaliteedinõuete tagamine
•	 töö on vahetustega (06.00-14.30 ja 14.30-23.00)

Ootused kandidaadile
•	 arvutikasutusoskus algtasemel
•	 eesti keele oskus suhtlustasandil
•	 valmisolek õppida ja soov teha tööd
•	 valmidus meeskonnatööks
•	 tööle jõudmiseks vajalik transpordivahendi olemasolu 

Omalt poolt pakume
•	 kaasaegseid töö- ja olmetingimusi, toitlustust kohapeal
•	 väljaõpet kohapeal, koolitusi
•	 konkurentsivõimelist töötasu ja heade töötulemuste eest tulemustasu
•	 transpordi kompensatsiooni
•	 sõbralikku meeskonda
•	 ühisüritusi, sporditoetust



Reklaami tellimine: tel 602 7774, 5645 4308 e-post: info@lasnamaeleht.ee

Eckerö Line’i autopaketid on alati soodne ja mugav valik 
mõnusaks laevareisiks Tallinn-Helsingi liinil.

Autoga
soodsalt
Soome!

Info ja broneerimine reisibüroodest üle Eesti ja 
Eckerö Line Tallinna kassast telefonil 66 46 000, www.eckeroline.ee

Hinnad kehtivad kuni 01.05.2012

Autopaketi hinda kuulub sõiduauto* ja 2-5 reisija 
ülevedu ühel suunal, hind sõltub nädalapäevast:

18€
34€

57€TEISIPÄEV kuni
 NELJAPÄEV

69€REEDE kuni
 ESMASPÄEV

* sõiduauto max pikkus 6 m, max kõrgus 1,9 m

LAEVAPILETID

ÜHE SUUNA
PILETID alates

EDASI-TAGASI
PILETID

KEVADEL SULAVAD
ISEGI HINNAD!

RS BOMMER
14” 82 € 62.00 €
15” 93 € 65.90 €

16” 107 € 75.90 €
17” 133 € 95.90 €

RONAL R41 TREND
15” 127 € 89.90 €
16” 139 € 99.00 €

17” 176 € 125.00 €
18” 198 € 145.00 €

DEVINO LUX S
15” 97 € 69.00 €

16” 122 € 85.90 €
17” 147 € 97.00 €

18” 172 € 125.00 €

Valuvelgede auto margi kohane sobivus ja info  laoseisude kohta: www.kummimees.ee

REHVID • VELJED • AUTOREMONT • SILDADE REGULEERIMINE

TULEDE REGULEERIMINE • DIAGNOSTIKA • ATV JA MOTOKAUBAD

195/65 R15 
BFGoodrich G-Grip 95T XL 70.97 57.00 €
GoodYear Effi  cientgrip 91V 115.30 65.00 €
Michelin Energy Saver 91T MO  96.88 73.00 €
Tigar Sigura 91T 60.40 50.00 €

205/55 R16 
BFGoodrich G-Grip 91H 96.70 77.00 €
Bridgestone T001 91H 142.80 83.50 €
GoodYear Effi  cientgrip 91V 138.10 83.50 €
Michelin Energy Saver 91H 129.52 95.90 €

Michelin Primacy HP ZP 91H 183.40 115.00 €
Riken Maystorm2 B2 91H 84.25 64.00 €

225/45 R17 
Michelin Pilot Sport 3 91Y 195.47 145.00 €
Michelin Primacy 3 94W XL 193.67 145.00 €
Michelin Primacy HP 91W 190.12 139.00 €
Tigar Syneris 91Y 125.53 95.00 €

Vaata ka muid pakkumisi:
 WWW.KUMMIMEES.EE

Broneeri rehvivahetusaeg: 

www.kummimees.ee

Tallinn, Peterburi tee 73, tel 605 9720
Tallinn, Pärnu mnt 230, tel 677 1070

Broneeri rehvivahetusaeg: www.kummimees.ee

Laupäeval 31.märts kell 13.00Laupäeval 31.märts kell 13.00

HEA SÕNUMHEA SÕNUM
KOOS MUUSIKAGA KOOS MUUSIKAGA 

Külalised SoomestKülalised Soomest

Jagatakse toiduabi pakkeJagatakse toiduabi pakke

Sissepääs tasutaSissepääs tasuta

Lindakivi kultuurikeskusesLindakivi kultuurikeskuses

Igal teisipäeval kell 19.00 Igal teisipäeval kell 19.00 

Lindakivi kultuurikeskuse Lindakivi kultuurikeskuse 

teise korruse saalis teise korruse saalis 

““Hea sõnum koos muusikaga”Hea sõnum koos muusikaga”

Jumal on armastus!Jumal on armastus!



Reklaami tellimine: tel 602 7774, 5645 4308 e-post: info@lasnamaeleht.ee

 (tavahind alates 450 €)

Virve Roots

+372 5690 9344

virve.roots@uusmaa.ee

maakler

Olga Fjodorova

+372 5347 4482

olga.fjodorova@uusmaa.ee

kutseline maakler

Meie oleme Teie Lasnamäe
piirkonna kinnisvaramaaklerid!

Otsime oma meeskonda

VEEVÄRGILUKKSEPPA, 
kelle tööks on vee- ja kanalisatsioonivõrgu remont, hooldus ning ehitus

Nõuded kandidaadile: • Erialane haridus ja/või vähemalt 2-aastane töökogemus • Torumaterjalide

tundmine • Hea pingetaluvus ja klienditeenindusele suunatud hoiak • Valmisolek töötada nii iseseis-

valt kui meeskonnas • B-kategooria autojuhiload • Eesti ja vene keele oskus suhtlustasandil.

Kasuks tuleb: • C, BE ja CE-kategooria autojuhiload • Troppija tunnistus

Ettevõte pakub: • Stabiilset tööd Eesti suurimas vee-ettevõttes • Kvalifikatsioonile vastavat tasu hea

töö eest, millele lisandub aastane tulemustasu • 7 päeva puhkust lisaks põhipuhkusele, kokku 35 päeva

aastas • Häid töötingimusi, soodne toitlustus, regulaarne tervisekontroll, palju huvitavaid üritusi jmt.

Kandideerimiseks saada CV koos märgusõnaga „Veevärgilukksepp” aadressile 
personal@tvesi.ee • Hiljemalt 31. märtsil 2012

Lisainfo: Aleksandr Timofejev, tel 62 62 259 



Reklaami tellimine: tel 602 7774, 5645 4308 e-post: info@lasnamaeleht.ee

MUGAVAIM REHVIVAHETUS

www.tireman.ee

VIANOR Punase tänava salong
Punane tn. 6, tel. 607 0104

REHVIDE MÜÜK, VAHETUS  
JA HOIUSTAMINE

Selle reklaami esitamisel ainult 
Vianori Punase tänava salongis
soodustus

10 e

 

AKNAKODA - AKNATOOTJATE ÄRIKLASS 

PVC-AKNAD EESTI AKNATOOTJALT

9.märts -

2.aprill

HINNAD 

LISASOODUSTUSED 
pensionäridele ja 
lastega peredele

-59%kuni

Sünnipäeva kuu on 
aknavahetuse kuu!

 
Tellijatele 

parimad pakkumised 
ja lisaks kingitused! 

Talve järel tuleb kevade, aasta järel tuleb

sünnipäev!sünnipäev!

Kampaania tingimused vaata www.aknakoda.ee

MEIE 
MÜÜGIESINDUSED

TARTUS
Riia 128, tel 744 1129

Kalda tee 24, tel 746 0505
 

kampaania kehtib kuni 30.04.2012a

D ffi

AINULT KLAAS

RULOOD
LÜKANDAKEN

LaL

Mahtra Hostel

Mahtra 44, Tallinn 13812
Тel.: 6 218 828,  6 345 433

www.mahtra.ee, hostel@mahtra.ee
al. 10 EUR/in./ööp                                                               


